

猪八戒热心地用马桶刷招待客人

9

轻松阅读

猪八戒越来越好玩了

他会说很多话了,可口齿还是不太清楚,比如叫“哥哥”,听起来就跟“狗狗”是完全一样的。让他叫“外婆”,他也只会发个单音“哎——”。谁知我妈最近关节炎发作,走路真有点跛,因此我妈有点忿忿,以为是我教猪八戒来影射她,真是冤枉。

贵州地方台每天晚上有个民生类新闻节目,都是些街头巷尾鸡毛蒜皮的事情,看着很是生动新鲜。如果没有其他选择,一到时间我就换到这个台,很热闹,很好玩。这个节目的开头,还有插播广告的时候,都有段音乐,节奏感很强,但并不好听。可是猪八戒非常喜欢,每次一到这段音乐,他就要跳舞。后来发展到每到这个音乐响起前的那个广告开始,猪八戒就热切地盯着电视看,并且先跳起来,一直跳到音乐播放,然后结束,非常认真。

可是从1月1日开始,那个节目改版了,原先的音乐被取代了。所以猪八戒总是在最后的广告里开始跳舞等待,可真正到了音乐该响起的时候,却没有了。猪八戒总是迟疑地停下来,然后茫然地看着电视。

每到这个时候,我看着他胖胖的脸,总有点难过,他那么认真地等待着,可电视却总是让他失望,并且以后也不会再有那样的音乐了。我不知道怎么跟他解释。可猪八戒不气馁,下一次那广告开始的时候,他一样开始跳舞并等待。时间长了,他就不会再期待了,并且会逐渐忘记。成长就是这样的。

晚上,我和先生给猪八戒洗澡,猪八戒非常喜欢玩莲蓬头,坐在澡盆里对莲蓬头爱不释手,我需要用莲蓬头给他冲洗头发的时候,他也不肯撒手。使劲抢的话,他会哭,我不愿意让

孩子在睡觉前哭闹——那样也许他会做噩梦的。因此我等他把莲蓬头对着他自己的脸的时候,把水打开——微凉的水立即冲到他的脸上,猪八戒眨着眼睛,赶紧把莲蓬头还给我,非常主动。

到了睡觉的时候,他要躺着喝睡前奶,我把奶瓶靠近他的脸,结果奶嘴里的奶居然冲了一小股出来,冲到了他的脸上。猪八戒又吃了一惊,然后呆呆地看着我。他一定觉得眼前这婆娘坏得很,老是捉弄他。其实天晓得,我这次真的不是故意的。

好孩子,爱劳动

切菜的时候,不小心把小手指划了个口,其实很浅,也不怎么疼,但我假装比较严重。这样,先生就会主动洗碗了。他洗碗、擦灶台、擦地板,基本上算是有条不紊。可等他把垃圾袋提到外面扔掉以后,忘记在垃圾桶里套上新的塑料袋了。

后来我们看电视,猪八戒照例到处晃悠,寻找乐子。他进了漆黑的厨房,然后表情很不满意地走出来,走到放塑料袋的柜子旁边,拉开门,弯腰拉出一堆塑料袋,并且准确地分离出了一个,然后往厨房走。我和先生看得目瞪口呆——我们从来没有教过他这个,一次都没有。

那柜子分两层,上层装的是猪八戒的零食,下层装的是干净的塑料袋。我一直以为猪八戒之所以不去偷零食吃,是因为他不懂得那个柜子的打开方式,今天我才晓得我是多么的小人之心。猪八戒这是非不能为,乃不为也。猪八戒真高尚,鄙人真卑微。

早上我铺床,他在旁边看了一会儿,然后就会主动帮我在床沿上拍拍打打,学我的样子,很得神韵。猪八戒这个时候看起来,很像一个身材极其矮小的家庭主妇,就是头发短了点,

屁股大了点。

床铺好了,他会去捡地上的纸尿片,那是我夜里为他换了以后包好扔在那里的。他努力地蹲下捡起来,然后东倒西歪地走到卫生间的垃圾桶前面,准确地扔进去,然后鼓掌,以示自我表扬。前面之所以说他东倒西歪地走路,是因为早上猪八戒起床后很短的一段时间内,没怎么睡醒的缘故,走路步伐都是很后现代的,而且头顶上的头发还乱糟糟的。

昨天先生的几个朋友来家做客,大家喝茶聊天正快乐,猪八戒一个人神秘兮兮地从卫生间里出来,把手里的一样东西递到其中一位客人的手里,表情热切执着。

客人表情很尴尬,连连推让。猪八戒恳切地再次赠送。客人坚决推让并起立躲开——原来猪八戒是把马桶旁边的马桶刷子提了出来待客。

诚然,这刷子款式新颖,颜色鲜艳,可毕竟是个用过的马桶刷子。猪八戒当它是好东西,那是因为我平时坚决不让他玩,他就觉得那是难得的宝贝。因此客人来了的时候,要拿给客人享用,真是赛孟尝。

“我其实是个糙汉”

先生干了件蠢事:前天取的牛奶,他放在车上忘记了,就在那里放了二十四个小时。车里的温度大概一直在十五摄氏度左右,总之绝对是超过了牛奶的保鲜温度。

昨天下午,他把做完桑拿浑身舒服的牛奶拿回家,放在冰箱里,我也没注意。晚上我给猪八戒洗澡,先生就去热牛奶。等我把猪八戒擦干,穿好衣服,猪八戒早已经饿得不耐烦了,就用八戒式口语说:麦麦……

我忙手忙脚乱地把他放在枕头上斜靠着,盖上被子。回头接过先生递来的奶瓶,递给猪八戒——他最近很

喜欢自助餐,自己拿着奶瓶喝奶。

然后我去把卫生间的换气扇打开、地面的水擦干净。等我再进卧室,猪八戒已经喝完奶了,心满意足地躺在枕头上看着天花板发呆。

十分钟后他睡着了。然后我的惬意时光到了,坐到电脑前面写东西、看八卦,并喝牛奶——给他订的牛奶是五百毫升的,这样我也可以喝。

等我在“客栈”看完帖子,拿起杯子喝了一大口牛奶,这才发现,奶的味道完全变了,酸而馊。我立即吐出来,问先生:你热的什么奶?这傻瓜回答,昨天忘在车里的那份啊!

我很生气,可是生气也没用,猪八戒已经一滴不漏地全都喝下去了,我也不可能去扼了他的脖子摇晃他,让他吐出来。可我就纳了闷了,这奶的味道这么奇怪,而且绝对不是让人愉快的奇怪,猪八戒却喝得眉头也不皱,简直还喝得十分忘情。

接下来就是担忧,他喝了那么多坏奶,肠胃一定受不了,明天一定会拉稀的,要是严重了,又得去医院打针输液,对他对我来说都是折磨……

鸟人知道干了蠢事,一声不吭地去了卧室,一会儿回来,故作轻松地说:……蛮好的……有呼吸……

我一拳捶在桌子上,他立刻闭嘴。到了今天早上,猪八戒没拉稀;中午,也没拉稀;晚上,也没拉稀;饭量正常,态度良好。我这才松了一口气。不过想想猪八戒也太粗糙了,先是坏奶都品不出来味道,喝了个精光,然后喝了这么多坏奶居然屁事没有。真是服了他了。

人家童话里的豌豆公主,隔了几十上百张褥子,都能感觉出来床下面有颗小小豌豆,真是精致娇贵,不愧是贵族。而猪八戒……真不愧是我等平头老百姓的儿子啊!

心得:爸爸出没,注意!

暗访报道见报后那些黑单位消失了

元

社会写真

那天早晨我还见到了刘芸,当下午客户们闻听消息后陆陆续续赶来时,她逃走了。她的业务最多,她的欠债也最多,她担心会受到客户的人身伤害。

那天夜晚,我和阿方、阿香一起坐在小饭店里吃饭,AA制。吃完饭后,我们各奔一方。阿方继续找工作,大学毕业的他说一定要找一份薪水不错、专业对口的工作;阿香去服装厂上班,这里是郊区,服装厂很多,工作很好找。我则结束了自己的暗访生活,回到报社。

我仔细回想这些天暗访的经过,发现这些都是极好的新闻素材。当天晚上,我就整理出了写作大纲以及防骗要领。

接下来我写了好几篇文章,每篇文章都长达几千字,包括自己这些天的暗访经历以及暗访感悟,以便让更多的人免于上当。

我的这些暗访报道在报纸上连载刊登了一个星期,那时候,全城都在诉说着这些暗访报道。每天早晨,我坐着公交车出去采访,都能看到手捧报纸仔细阅读的脑袋,他们沉浸的表情让我很有成就感。

连续一个星期的暗访稿件见报后,我长长地出了一口气,我知道自己可以留下来了。

我想起了我以前的生活、我以前的幸福。我是村中第一个考上中专的人。中专毕业后,我不满足于回到乡下的小镇工作,那时候小镇的这个小单位倾轧成风,有文凭的我成了很多人的眼中钉,我想调动工作又没有熟人,万般无奈之下,我又自学参加第二年的高考,我居然考上了大学。然而,大学毕业后,我没有任何亲戚可以依靠,我不得不回到那座小县城里,我感觉自己又被关进了笼子里。后来,父亲病重,倾家荡产也无法支付巨额医疗费,我不得不出来打工,此后,我飞翔在城市辽阔的上空。

一个叫唐明的被介绍来炒白银,他拿来10万元,刚开始他的钱一路上涨,涨到了15万,但没多久却变成了12元。原来这家公司只是在做虚拟操作,骗人的钱。

[上期回顾]

一名北方县城的公务员辞职后,独自来到大城市打拼,一个偶然的机会,做了一名记者,开始从事记者职业中最危险的工作——暗访。在暗访中,经历了种种惊心动魄的事件,一次次死里逃生。在励志故事的叙述中,穿插了大量的暗访故事,揭示了大量不为人知的事情真相、行业潜规则、种种让人防不胜防的骗术,描摹了底层社会众生相。

[上期回顾]

一个叫唐明的被介绍来炒白银,他拿来10万元,刚开始他的钱一路上涨,涨到了15万,但没多久却变成了12元。原来这家公司只是在做虚拟操作,骗人的钱。

然而,城市生活并不像我想像的那么美好。这两年来,我有过太多的坎坷,有过太多的悲伤,我忍饥受饿,我颠沛流离,我一次次绝处逢生,一次次咬牙忍受;这两年来,我不得不换了一份又一份工作,我不得不做记者中最危险的工作,然而,现在,这一切都过去了,现在,什么都好了。我在这座城市站稳了脚跟,我成功了。

我又想起了《肖申克的救赎》中的一句台词:有些鸟是关不住的,因为它们的羽毛太美丽了。

就在我暗访黑中介那些非法公司的时候,和我一起进来的见习记者们也都没有闲着,竞争太激烈了,每个人都八仙过海,各显其能。那一年有在亚洲举办的世界杯,赌球风开始在中国这片土地上刮起来,世界杯结束后,这股风愈演愈烈,赌徒们逢球必赌,赌完世界杯,赌欧洲联赛,赌完欧洲联赛,赌甲A,后来,甲A结束了,他们又开始赌起了女子足球联赛。在这场赌博中,有人成为千万富翁,有人倾家荡产。

和我一起做见习记者的人中,有一名来自于浙江富庶城市,他写了一篇关于赌球的通讯报道,也引起了极大的轰动。他肯定也会留下来。

那一年,六合彩刚刚从香港传进来,从沿海一路北上,势如破竹,无数人深陷其中,一名有着香港关系的见习记者所写的六合彩报道在报纸上连载,引起了全市读者的警惕,也受到了报社领导的表扬。估计他也不会走的。

我的稿件见报后,那家声讯台第二天就被查封了。眼镜、红头发去了哪里,我不知道。

黑中介也被查封了。但是,半年后,我在距离火车站上千米的另外一条大街上,看到了尖尖鼻子,尖尖鼻子还在重操旧业,和一帮男女开中介公司。这次,中介公司有营业执照等相

关证件,可收费很乱很贵。我在网上也看到很多关于这家公司违法的举报帖子。有一天,这家公司又关门了,不知道尖尖鼻子们是换个地方故伎重演,还是真的洗手不干了。

批发人胎素的那家所谓的科技公司消失了,老板不知道跑到了哪里。工商人员来到那幢居民楼里,撬开房门,发现里面空空如也。但是,人胎素至今还在一些美容院里出现,估计这种骗人的东西要消失还需要很长时间。

电话直销还在继续,这几年甚至有愈演愈烈之势。但是电话直销又不违法,要让自己不受骗,就需要擦亮眼睛。电话直销有好有坏,推销的产品也有好有坏,需要自己仔细判断。

而炒白银就很复杂,炒白银相关人物的结局,如果写成一篇小说,简直就是当代的拍案惊奇。炒白银的公司突然关门后,刘芸也在第二天消失了,没有人知道她去了哪里。

唐明的10万元本金没有了踪影,他非常伤心,又非常气愤。他向公安部门报案了,公安部门说,如果遇到蛛丝马迹,有点线索,就马上告诉他。

唐明当时几乎绝望了,偌大的世界,想找到钱总比大海捞针还难,几乎是不可能。唐明每天都在唉声叹气。

这期间,唐明因为要跑来跑去寻找钱总和那家公司的一些所谓经理,顾不上打点自己的生意,就雇了一个女孩照看小店铺。

就在开店的第一个月,这个女孩认识了一名男子,男子住在城中村,两人很快就恋爱了。

女孩很喜欢这个男子,又担心自己上当,就让唐明替自己打听这个男子的情况。唐明在城中村开店多年,什么人都认识,打听到这个男子家在200多公里外的一座小城市的郊区,家中有妻子和孩子。

唐明把这些情况告诉了女孩子,女孩子就决定和男子分手,可愚蠢的女孩子却把唐明告诉她所有的话转述给了这名男子,男子很生气,就想报复一下唐明。

有一天,唐明没有在商店,女孩子在营业。趁女孩子出去吃饭的机会,男子偷了店铺里所有的香烟和当天的营业款,逃跑了。这些东西大概值上千元。

唐明回来后,彻底傻眼了。没有了钱,他的资金无法周转,店铺就开不下去。

好在唐明当初打听到男子的家庭地址,他决定去一趟,见不到男子,总能看到他的妻子,让他的妻子赔偿自己的损失。

唐明在那座小城市转车的时候,看到了路边的小广告,招聘炒白银业务员。唐明很生气,他知道这样小的公司炒白银,完全就是骗局。他决定先去那个公司转一圈,然后向公安部门报案。

小城并不大,唐明走了十几分钟就找到了这家炒白银公司的地址,刚准备进门,突然看到一个熟悉的身影正在几个人的簇拥中走进楼房的大门。唐明的心几乎要跳出喉咙,那是钱总。

唐明聪明了,他偷偷溜出来,藏到那幢楼房的对面,密切注视着楼房前进进出的每一个人,掏出手机拨打110。警察来后,唐明就带着警察冲进去,按照那个小广告上的地址,抓住了钱总。钱总很失望,很伤心。唐明后来通过起诉,要回了自己的10万元。现在,唐明还在开着自己的小店,他只想合法经营,老老实实做生意,再也不幻想发横财了。

阿香后来结婚了,她在服装厂认识了一个很爱她的男子,两人打工几年后,开了一家东北饺子馆。饺子很好吃,前一天我还在她的饺子馆里吃了一顿。他们有了一个女儿,一家三口生活得很好。